

敬畏生命

王丽娜

说到幸福,人们会想起家人团聚,其乐融融的场景;说到幸福,心中会涌起付出而收获后的成就感;说到幸福,耳畔会响起朋友牵挂的问候,而这一切幸福的根基是什么呢?是极易忽视,却又重如泰山的安全。大家都知道,安全是一个企业发展最基本、最核心的因素。安全是为了更好的发展,发展也离不开安全,敬畏生命。

为深刻吸取事故教训,牢固树立“安全为天、生命至上”的核心理念,大力营造“警钟长鸣、常抓不懈”的安全生产舆论氛围,增强全员安全发展意识,坚决遏制事故发生,保障企业长治久安。真正把安全“重于一切、高于一切、压倒一切”的政治任务来抓。

千里之行,始于足下。任何事故隐患的根源都是微不足道的,但是如果任其发展就会造成巨大的,不可挽回的损失。但是总有些人不能真正明白其中的道理好象自己的工作不是自己的事情,而是为了别人的利益,于是放任自由,导致了不安全事件的发生。还有的职工认为企业的安全是安监部门的事情,与自己的关系不大,所以对安全工作表现的莫不关心,甚至对与事故的惨痛教训抱有幸灾乐祸的态度。更有的职工认为事故的发生是种玄妙莫测的东西,凭的是自己的运气好与坏,片面夸大什么所谓的规律性,以至在安全工作的管理和执行中无所适从,听天由命。

正升煤业的“9.28”重大透水事故、宜兴“8.1”井筒坍塌事故、贺西“11.17”瓦斯爆炸事故等。一个个教训形势的严重怎能让我们震惊。难道他们就不曾想象去探索安全生产中的真正规律就是认真负责爱岗敬业吗?难道他们真的不知

道安全为天、预防第一的生产方针是多少血的现实写就而成的警句吗?安全是关乎我们每一个职工生命代价的砝码,还是关乎矿井发展和稳定不可或缺的因素。要知道,我们每个人都生活在亲情、友情所包围的环境中,我们的一举一动都牵动着无数的关爱。我们的每一个好与坏的讯息都凝聚着无数的牵挂。清晨高高兴兴的离家上班,傍晚平平安安的回家是多么平常而普通,但在这平常而普通中又将倾注了多少家人和朋友的祝愿,融入了多少的关爱。一人的不安全,就是一个家庭的不幸福,一个人的不安全就是全矿井的悲哀。从现在起我们要做到敬畏生命、重视安全!

不怕一万,就怕万一。一万个重视只为安全两个字,而万分之一的一个不小心,损失的却是不能弥补的代价,甚至是生命。这一切的结局就是怎么一瞬间的事情呀,可结果却是大相径庭,一面是天伦之乐,另一面却是灰飞湮灭。鲜明的对比,真实的教训面前,你又能够做何感慨呢?

俗话说:前事不忘,后事之师,血的教训一次又一次告诉我们,安全生产一刻也不能放松,一刻也不能麻痹。安全工作只有起点,没有终点。对于那些不能复苏的生命,对于那些死者亲人所遭受的无法弥补的身心创伤。敬畏生命、重视安全是显的那么重要。让我们敬畏生命、重视安全。让幸福的乐章不断起伏!

作者单位 生活服务公司

百日会战 警示教育征文获奖作品选登

我穿越时光隧道来到了100年后的一天,我的妈妈像往常一样把我叫醒,听着妈妈温柔的一声“宝贝”,我睁开朦胧的睡眼,妈妈正微笑着弯腰看着我。迷糊中的我总感觉妈妈哪儿不太一样,仔细一看,原来她是我的克隆妈妈。除了身体有些僵硬之外,这个妈妈和我的妈妈几乎一模一样,她可以和我像正常人一样对话,会给我做好吃的饭菜,会洗衣服,打扫家。

起床后,我该去工作了,那时我成为了一名新闻记者,我夹着公文包,坐着我发明的“变形车”飞速来到了报社。我的飞车功能可多了,它在堵车时只要语音说一句切换“堵车模式”,就可以把车身整个支起来,伸出来两条腿一样的长杆,下面安着

语言,这并没有难倒我。因为我发明了一支神奇的笔。笔上有各种颜色的按键,代表的功能都不相同。红色是切换语言模式,绿色是翻译,蓝色是灯光(夜晚时用),黄色是速记(不需要主人写),黑色是录音,白色是投影(对着白墙就可以投影出电脑,随时随地可以撰稿)。见到了教授,我的神笔使我和教授流利地沟通,并能速记各种语言,然后自动翻译成中文,在投影上编辑出新闻稿件,很快就发到了各大网站、报社平台、新闻媒体。新闻的时效性在这个时代体现得淋漓尽致。

下班回到家,要洗澡睡觉了,由于世界上水资源的缺乏,人们发明了“万能聚宝盆”,家家都安装了一个。人们只要往聚宝盆里加入一次

科技改变生活

黄文博

轮子,可以在其它车的上方自由行走。到了水深的地方时只要语音说一句切换“水中模式”,就可以像船一样有水里游走。到了道路特别窄的地方时,只要语音说一句切换“窄路模式”,它可以立马像变型金刚一样收起车身,变成像自行车一样瘦小的小飞车飞速穿过小巷。当家人超过五个时,只要切换“加长模式”,它分为一二三档,分别加一排、两排、三排座位,随意调换。在开车累了时,它可以切换为“休息模式”,座位拉伸开,像单人床一样舒服。冬天的时候,主人在家中就可以在手机上操作一个程序就可以把车身和车内预热。遇到下雨天,它可以从车的上方支开一个大罩子,把车身全部围好,保护车不被淋。

来到了报社,我开始今天的采访任务,是采访一位教授,教授会八国

水,就可以终身使用,它不但有复制水的功能,而且还带有自动清洁过滤功能,只要按一个小键就可以把用过的水深加工变成清澈的新水,反复使用。洗澡、浇花、擦地都会取之不尽、用之不竭。

人们还发明了各种各样的新产品,手机也变成了微型的,不使用时可以缩小成橡皮大小,放在口袋里,使用时可以变回掌中宝,除了拍照、打电话等基本功能外,还可以储蓄白天的太阳光,通过光能转化为电能,不需要天天充电,不会担心没电的烦恼,也为国家节约了电。

我坚定地认为,随着科技的不断发达和进步,这些都能成为现实,我们的地球将不会承受太大的压力。保护地球,环保生活是我们未来的生活理念。

作者单位 水峪煤业

安全铭记于心

刘颖

9月28日对于我们汾西人来说,是一个沉痛的日子,但我们依然要缅怀这个日子,直面事故,以史为鉴,做到居安思危,警钟长鸣。回顾历史,在2013年的这一天,记载着正升煤矿发生透水事故,造成10人死亡,这样血淋淋的教训,我们汾西人不能忘,也不敢忘。

生命时时刻刻充满危机,尤其井下的矿工兄弟们,更加需要事事注意,处处留心,一个不小心就会给自己的身体带来伤害。队长、书记平日里叮咛嘱咐安全高于一切、超越一切、压倒一切,强调生命是最宝贵的,员工生命健康至高无上。女工家属委员会经常进队组,用快板、小品等大家喜闻乐见的形式向员工传达“隐患就是事故”的风险意识,推动安全生产从“零事故”向“零隐患”转变。可是某些“调皮”的员工把这些关爱不当回事,进行违章作业,用爱没有唤醒他们对安全的意识,那么就用痛苦来唤醒他们,进行罚款,住三违学习班等使他们增强安全意识。而这些痛苦并不是真正的痛苦,失去生命才是对违章人员最大的“惩罚”。

一人离世,三代痛哭。违章带来的是年迈的双亲失去儿子,结发的妻子失去丈夫,稚嫩的孩子失去爸爸,想想他们因为你的违章,要怎样去度过将来的日日夜夜,你的孩子用怎样的毅力去度过那漫长的成长时期。或许他们的生活过的异常艰辛,或许他们游走在崩溃的边缘,但这些你都不知道了。

试问,造成这样的悲剧有做到一个男人的责任与担当吗?你是这个家的顶梁柱,顶梁柱塌了,一切都塌了。保护好自己安全就是尽到了对家庭的责任,而你不仅仅只是你自己,你就是这个家的物质和精神支撑。

安全为天,生命至上。安全守护人最宝贵的生命,看着每一天的日出日落,享受人生最美好的年华;安全为家撑起一把伞,有安全才有幸福;安全是企业一切工作的前提和基础,为企业带来最大的发展、最大的利益。我们应当学习杜邦好榜样,树立“一切风险可控、一切隐患可治、一切事故可防”的理念,将安全生产进行到底。

作者单位 高阳煤矿

冬至

陈娟

冬日寒风萧瑟吹,
至时节,小团圆;
快意煮饺驱寒意,
乐话家常和里短。

幸得国太平、企强盛、家和谐,
福至心灵;
安安心心享太平盛世,
康康健健看盛世太平。

作者单位 生活服务公司

